



08
体坛盘点

“净”角，在京剧舞台上具有独特风格的人物类型，脸部化妆最为丰富多彩，正因为面部化妆要用到各种各样的色彩和图案勾勒脸谱，所以又称为“大花脸”。而在即将过去的2008年，体坛也有很多明星向所有人展示着他们的个性。



奥运会上，姚明领军的中国男篮打出了血性。



刘翔退赛，无数人流泪。

刘翔 就让一切随风飘去

和姚明不一样，刘翔除了奥运会之外，在2008年并没有太多足以让全国人民为之欢呼的机会，因此奥运会上的因伤退赛，注定了刘翔的2008年，在很多人的眼中只能和“不满意”“不合格”这样的字眼扯上关系。

但事实上，作为刘翔而言，他的2008年依然有收获，

年初在瓦伦西亚以7秒46的成绩夺得室内世锦赛60米栏冠军，这不仅使得刘翔成为首次称雄室内世锦赛的亚洲男选手，同时也表明了刘翔的起跑技术已经日益完善。

当然，奥运会上的退赛或多或少让刘翔成为了“罪人”，关于退赛，各种各样的猜测和传闻漫天飞舞。幸运的是，面对各种各样的说法，刘翔表现得非常成熟，浅浅的一个笑容表现出了他的淡定和从容。

面对伤病，刘翔选择了就像面对一个个栏一样，勇敢地去面对去征服。如今，刘翔的表现甚至还不如4个月前的北京，但是当伤病恢复之后，刘翔依然有能力

重新向世界霸主的地位发起冲击，而他现在所需要的就是一种积极而良好的心态，这是他重新找回自我的基础。幸运的是，刘翔的笑容没有消失，而他和父亲一起合拍广告，则让所有人看到了他的勇气，让一切随风飘去，明年的刘翔或许会让人耳目一新。

姚明

最坏的也是最好的

对于即将过去的2008年，姚明或许很难用好或是不好这些简单的字眼加以概括，他率领中国男篮在家门口的奥运会打

出了中国爷们儿的虎虎生威，但他同时也遭受了职业生涯以来最严重的一次伤病。

大姚的这次伤病曾经令数亿人感到恐慌，当北京时间2008年2月27日，火箭俱乐部官方宣布姚明左脚踝骨裂，需要长期休养的时候，火箭老板亚历山大甚至表示，他不敢相信这是真的，因为火箭当时正处于12连胜的欣喜之中，“这本是我们冠军年代之后的最好表现，姚在这里扮演着非常重要的角色，他是我们非常重要的球员，（他的伤）太让人伤心了，我从来没有过如此糟糕的感觉。”亚历山大的话显得有些无奈，事实上，无数的中国球迷当时也和亚历山大一样无奈，奥运会只剩下不到半年的时间，而姚明经过这样一个手术之后，至少需要休养4个月。

幸运的是，姚明不仅是个“巨人”，同时还是个“铁人”，在奥运赛场上，姚明没有恢复到100%的状态，但却拿出了150%的勇气。而在重新回归NBA的时候，小巨人的状态已经调整到了顶点，而此时，他的身边除了麦蒂，还多了一个阿泰斯特，这是火箭吹响向总冠军发起冲击的冲锋号。在经历了最严重的伤病之后，又迎来向职业生涯最顶峰发起冲击的绝佳机会，2008年对姚明来说，是最坏的，也是最好的。



杨威和杨云

杨威

我们一起来结婚吧

天涯海角，海枯石烂，这是每个人都梦想拥有的幸福，运动员同样不会例外，只不过他们追求幸福，通常是在实现了另一个梦想之后。北京奥运会之后，不少人实现了他们的梦想，于是开始追求幸福，排队结婚甚至成为体育界的一大胜景。

王楠的婚礼，仲满的婚礼，杨威的婚礼，这些曾经为了全中国人的心愿而努力拼搏的斗士，在取悦了国人之后，开始拥抱自己的幸福，而作为那些曾经因为他们的胜利而得到喜悦的人来说，我们能做的就是祝福他们幸福永伴。



于芬有一颗勇敢的心

于芬

做个最勇敢的斗士

说于芬是斗士，肯定会有人不爱听，觉得她是瞎胡闹。但有一点，即便是瞎胡闹，能闹到这个份上，也需要有一颗勇敢的心。

说于芬勇敢，应该不会有人反对了！中国跳水队、铁娘子周继红，别人都喜欢拣软柿子捏，但是于芬却偏偏向那些无比“强大”的人开炮了。

本以为这个所谓的“奖金门”随着游泳中心的“宣判”就该关门大吉了，但没想到的是，于芬竟然又将炮口转向了游泳中心，当面对更加“强大”的游泳中心，于芬能够看到怎样的处理结果，而这更加显得于芬是一名真正的斗士，至少她拥有一名斗士应该具备的勇敢的心。

金融危机

这个世界不再烧钱

这是一个赚钱的时代，这是一个烧钱的时代！

当有些人为了生计而拼命赚钱的同时，有些人却在以令人难以想象的速度烧钱，即将过去的2008年告诉那些人，这样做是不对的，因为你烧钱的速度已经超过了赚钱的速度，于是金融危机来了。

金融危机对于你我的影响也许在几个月或是几年之后才会呈现，但是对于烧钱的体育圈来说，是不用等到那个时候的。本田车队因为烧不起钱，已经退出了用无数欧元、英镑作为燃料的F1；球员年薪动不动就过千万的NBA也开始裁员了……

金融危机来了，体育圈终于不再烧钱了。

黄健翔

娱乐精神坚持到底

黄健翔，曾经是中国体育圈的一大“名嘴”，他的专业、他的职业，为他赢得了无数的赞誉和荣誉。

然而自从德国世界杯那惊世一吼开始，黄健翔开始越界了，他从体育越到了娱乐，他从一个“名嘴”变成了一张“臭嘴”。

从央视到湖南卫视再到CSPN，我们发现黄健翔说球越来越少了，倒是关于“宫外孕”之类的话题越来越多了。事实上，杜伊和陆幽的传闻，知道的绝不只是黄健翔一个人，而黄健翔不可能百分之百地肯定，但他为何如此大张旗鼓地将自己暴露在敌人的火力点之下呢？或许只有一点可以解释，那就是已经逐渐转变为纯娱乐人物的黄健翔越来越具有娱乐精神。

中国足球

知道又腰肌在哪吗

如果有朋友问你“又腰肌”在哪的话，你可千万不要说你不知道啊，这样只能说明你已经和这个时代有代沟了——又腰肌，这个出自于中国足协副主席谢亚龙之口的经典词汇，早已成为2008年最流行的网络语言之一。

真的想不通又腰肌和输球怎么能扯上关系，也正是因此不得不佩服谢主席的脑袋里装了好多普通人难以理解的“知识”。既然如此，我们也不难理解，中国男女足为什么会连续在距离大赛只剩下几十天的时候更换主教练了——谁让咱们的主席太有“知识”，看谁都看不上眼呢！

达喀尔

又一项经典要告别

如果说这个世界上还有什么经典赛事的话，达喀尔拉力赛无疑是极具影响力的一个，但是即将过去的2008年，却让我们很可能与这项经典赛事说再见。

2008年的达喀尔拉力赛原本已经一切安排就绪，但是4名法国游客在毛里塔尼亚的意外身亡，最终使得这样一个传统赛事也遭遇意外，为了保证车手们的安全，大赛组织者取消了本应于2008年1月开赛的达喀尔拉力赛。

现在，很多参加达喀尔拉力赛的车手都开始担心，经典的达喀尔将不会再回来了——那个在非洲的大沙漠里和大自然作斗争的达喀尔比赛或许只能留在所有人的记忆中了。

本版撰稿 快报记者 陶晶